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Ata da 3523 Sessýo Ordinélia do Conselho do Centre de Humanidades

da Universidade Federal do Ceara. A05 20 (vinte) dias do més de novembro de

1998 (mil novecentos e noventa e oito) as 9 (nove) horas e 45 (quarenta e cinco) .

minutos, realizou—se na Sala de Reunioes mais uma sessao ordinén'a do Conselho

do Centre, sob a presidéncia da Seuhora Diretora do Centro de Humanidades,

Professora Malia Elias Soares, contando com a presenca dos Senhores

Conselheiros : Celina Fontenele Garcia, chefe do Departamento de Literatura;

Jose’ Alber Campos Uchoa e Hebe Macedo de Carvalho, chefe e suplente de

representante do Departamento de Letras Vernaculas; VIédia Maria Cabral

Borges e Lourdes Bernardes Goncalves, chefe e representante do Departamento

de Letras Estrangeiras; Liana Viana do Amara], representante do Departamento

de Comum'cacao Social e Biblioteconomia; Jose Maria Arruda de Sousa,

representando o Chefe do Departamento de Ciéncias Socials e Filosoýa; Odþio'

Alves Aguiar, suplente do representante do referido Departamento; Celia Leite

Juliao e Elda Maria Rodn'gues de Carvalho, chefe e representante do

Departamento de Psicologia; Ivone Cordeiro Barbosa, representante do

Departamento de Histéria; Maria Jose Santa Rosa Borges de Castro, vice—

coordenadora do Curso de Letras; Marcia Vidal Nunes, representando a

Coordenadora do Curso de Comunicacao Social; Maria de Fatima Silva

Fontenele, coordenadora do Curso de Biblioteconomia ; Joana d’Arc Mesquita

Barges, representando o Coordenador do Curso de Ciéncias Sociais; Angela de

Moura Marques, coordenadora do Curso de Psicologia; Francisco de Assis

Santos de Oliveira, coordenador do Curso de Historia; Luiz Tavares Junior,

representando o Coordenador do Curso de Mestrado em Letras; Jawdat Abu El—

Haj, representando a Coordenadora do Programa de Pos—Graduacao em

Sociologia; Monica Dourado Furtado, coordenadora geral das Casas de Cultura



Estrangeira; Francisco Roterdan Fernandes Damasceno, representante do Quadro

de Magistério de 1° e 2° Graus e Francisco Miranda Filho, representante do

Corpo Técnico—Administrativo. Havendo nýmero regimental, a Professora Man'a

Elias Soares iniciou a reuniýo abordando os assuntos a seguir: a) que a Pro-

Reitoria de Administraeao comunicara, em reuniao, que os Departamentos deste

Centro estavam extrapolando a cota permitida de 06 mil copias de suas méquinas

copiadoras, tendo a Professora Maria Elias Soares chamado a 31611950 dos

Senhores Chefes para um major controle do use das copiadoras; b) distribuiu com

os Senhores Conselheiros tabelas, elaborados pela Pro-Reitoria de Planejamento,

com os indicadores de performance por cursos, por Departamentos, assim como a

relaoýo aluno equivalente tempo integral , docente equivalente tempo integral; c)

sobre os adesivos que serao colocados nos carros que terao acesso as trés areas

deste Centro, a Professora Maria Elias Scares 'aýrmou que os mesmos estao

sendo providenciados, tendo na oportunidade lembrado que problemas poderao

ocorrer, haja vista que este Conselho em reunioes anteriores decidira que n50

haveria permissao para que alunos tivessem acesso com seus carros, as trés areas

deste Centro; as vagas restantes, apos atendidos os docentes e ýmcionérios,

ýcariam a disposieao dos Centros Aoadémicos que colaborariam na deým'eýo de

critérios para utilizaeao do estacionamento pelos 31111103. A Professora Maria

Elias Soares admitiu que a questz'io precisava ser novamente discutida neste

Conselho, devendo cada area apresentar seus crite’rios, tendo informado que a

matéria entraria na pauta da préxima reuniýo deste Colegiado. Ainda sobre o

assunto em questýo, comunicou que, quanto at area I, havia um problema

pendente com relaeao a Faculdade de Educaoao. Em oýcio encaminhado a

Diretoria deste Centro, o Diretor daquela Faculdade, Professor Ozir Tesser

sugerira separar as areas — Educaeao e Humanidades — para que houvesse um



controle mais eýcaz da entrada de veiculos. Dando prosseguimento a reuniýo, a

Professora Maria Elias Soares submeteu a pauta a apreciaoýo dos Senhores

Conselheiros, tendo sido feitas as seguintes exclusýes: a) Projeto de Extensao

intitulado “Atendimento Psicolégieo Grupal em Clinica—Escola”, coordenado

pela professora Roseane Freitas Nicolau — de interesse do Departamento de .

Psicologia; b) Contrataeao de Professor Visitante Estrangeiro — Leitor, Professor

Doutor Francesco Lutti — de interesse da Casa de Cultura Italiana. Logo apés

terem sido aprovadas as exclusoes e conseqýentemente a pauta, a Professora

Maria Elias Soares colocou a ata da 3518 Sessao Ordinaria deste Conselho em

discussao. Posta em votaeýo, a ata foi aprovada por unanimidade. Aproveitando a

oportunidade, a Professora Maria Elias Soares deu boas— vindas a Professora

Marcia Vidal Nunes, recém—eleita Coordenadora do Curso de Comunicagao

eomunicou que, tendo em vista 0 término do mandato do Professor Luiz Tadeu

Feitosa como representante deste Centro junto a CPPD (Comissao Permanente de

Pessoal Docente), deveré realizar—se eleigao para escolha do novo representante

(titular e suplente) junto aquela Comissao. Na ocasiýo, a Professora Maria Elias

Scares fez a leitura da Resolugao n° 05 / CONSUNI, de 28.04.88, que aprova. o

Regimento Interno da Comissao Permanente de Pessoal Docente e determina que

a eleicýo do representante e suplente deve realiza‘r—se nos Centres e Faculdades,

sob a Coordenaeýo de Comissoes Eleitorais indicadas pelo respective Conselho

de Centro. Para comporem a referida Comissao foram indicados os nomes dos

professores: Carlos Alberto de Souza (Presidente), Joana d’Arc Mesquita Borges,

Liana Viana do Amaral— Suplente: Henrique Sérgio Beltrao de Castro. Posta em

votaeao, a Comissao acima citada foi aprovada por unanimidade. Segggda

matéria. Projetos de Pesquisa. 1) A Professora Joana d’Arc Mesquita Borges



relatou a matéria, aprovada pelo Departamento de Ciéncias Sociais e. Filosoýa em

reuniýo do dia 03.11.98, que trata do projeto de pesquisa intitulado “Uma leitura

da Ciéncia da Légica de Hegel —Parte 1— A doutn'na do ser”, por ela coordenado.

A Professora Joana d’Arc Mesquita Borges esclareceu que seu interesse pela

pesquisa em questýo deve—se ao fato de ensinar 16gica no Curso de Ciéncias

Sociais. Propoe—se a fazer uma anélise da obra de Hegel “Ciéncia da Legioa”,

que deveré resultar em artjgos ou livro a ser pubh'cado. A pesqujsa realizar—se—é

de novembro de 1998 a julho de 1999, ýcando a redaeýo ýnal do trabalho a ser

realizada nos quatro meses subseqiientes (agosto a novembro de 1999). Posta em

votaeýo, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2) 0 Professor Odþio Alves

Aguiar relatou a matéria, aprovada pelo Departamento de Ciéncias Sociais e

Filosoýa em reuniýo do dia 03.11.98, que trata do projeto de pesquisa intitulado

“As Possibþidades Eticas no Pensamento Arendtiano”, por ele coordenado. 0

Professor Odþio Alves Aguiar esclareceu que a “pesquisa visa '2! recuperaeýo da

dimensýo ética do pensamento de Hannah Arendt”, isto é, uma anélise das

questb‘es éticas týo em evidéncia na atualidade, principalmente 11a politica. O

projeto em questýo tern um cronograma que se inicia em novembro de 1998 e

ýnaliza em novembro do am 2000. Posta em votaoýo, a matéria foi aprovada por

unanimidade. 3) 0 Professor José Maria Arruda de Sousa relatou a matéria,

aprovada pelo Departamento de Ciéncias Sociais e Filosoýa em reuniýo de

03.11.98, que trata do projeto de pesquisa intitulado “Questoes Fundamentajs da

Filosoýa do Direito”, por ele coordenado. 0 Professor Jose Maria Arruda de.

Sousa prestou esclarecimento sobre seu projeto de pesquisa, ressaltando que

pretende tratar da fundamentaeýo moderna e da tradieýo da Filosoýa do Direito,

admitindo que sýo quest6es amplas e complexas. Referido projeto inicia—se em

1998.2 com ténnino previsto para 2000.1, com a redaeýo do texto bésico do livro














